
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Susanne Kurz BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
vom 01.10.2019

Gehälter an Staatlichen Museen und am Haus der Kunst

AEA Consulting hat in der Machbarkeitsstudie zur Renovierung des Hauses der Kunst 
von Dezember 2016 beklagt, dass die „Gehälter ... unter denen in der Kulturbranche 
üblichen (liegen), und der Gehaltsanstieg ... den staatlichen Vorgaben hinterher(hinkt)“. 
Vorgeschlagen wird, die Vergütung an das Niveau vergleichbarer Häuser anzupassen. 
Es ist nicht auszuschließen, dass das Haus der Kunst unter den staatlichen Einrichtun-
gen kein Einzelfall ist.

Ich frage die Staatsregierung:

1.1	 Wie hat sich die Zahl der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter an den staatlichen 
Museen und am Haus der Kunst in den letzten fünf Jahren entwickelt (bitte auf-
schlüsseln nach Jahr, Einrichtung, festen, freien und Mitarbeiterinnen und Mitar-
beitern mit Zeitverträgen)?

1.2	 Sind alle Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der staatlichen Museen und des Hau-
ses der Kunst entsprechend ihrer Qualifikationen in TV-L eingruppiert?

1.3	 Wenn nein, um welche Stellen handelt es sich (aufschlüsseln nach Anzahl, Ein-
richtung, Tätigkeit und tatsächlicher Eingruppierung)?

2.1	 Wie viele Aufträge wurden in den letzten fünf Jahren per Werkvertrag vergeben 
(bitte aufschlüsseln nach Jahr, Einrichtung, Art des Auftrags, Bezahlung)?

2.2	 Wie viele Personen wurden an den staatlichen Museen und am Haus der Kunst 
im Jahr 2018 in Anlehnung an TV-L 13 oder höher bezahlt (bitte aufschlüsseln 
nach Einrichtung)?

2.3	 Welches Anforderungsprofil liegt diesen Stellen jeweils zugrunde?

3.1	 Wie viele Personen werden außer Tarif bezahlt (aufschlüsseln nach Einrichtung)?
3.2	 Was sind dafür die Gründe?
3.3	 Gibt es an den staatlichen Museen und am Haus der Kunst Personen auf Stellen, 

die vom Anforderungsprofil und der geforderten Qualifikation nach TV-L 13 oder 
höher eingruppiert werden müssten, tatsächlich aber geringer entlohnt werden?

4.1	 Wenn ja, um welche handelt es sich (aufschlüsseln nach Einrichtung)?
4.2	 Aus welchen Gründen wurde/wird auf eine adäquate Eingruppierung verzichtet?
4.3	 Ist für diese Personen in Zukunft eine höhere Eingruppierung vorgesehen?

5.1	 Werden den Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der staatlichen Museen und des 
Hauses der Kunst Tariferhöhungen weitergegeben?

5.2	 Wenn ja, wann nach Tarifabschluss?
5.3	 Wenn nein, aus welchen Gründen?

6.1	 Steigen die Gehälter der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der staatlichen Museen 
und des Hauses der Kunst in Anlehnung an den Tarifvertrag für den öffentlichen 
Dienst der Länder mit den Berufsjahren?

6.2	 Wenn nein, aus welchen Gründen?
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7.1	 Werden Jahressonderzahlungen geleistet?
7.2	 Wenn nein, aus welchen Gründen?

8.1	 Trifft nach Meinung der Staatsregierung die Behauptung von AEA Consulting in 
der Machbarkeitsstudie zum Haus der Kunst zu, dass das Haus „im internationa-
len und nationalen Vergleich unterbesetzt“ ist?

8.2	 Wenn nein, aus welchen Gründen?

Antwort
des Staatsministeriums für Wissenschaft und Kunst 
vom 11.11.2019

Vorbemerkung:
Die Rechtsverhältnisse der Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer im öffentlichen Dienst 
des Freistaates Bayern bestimmen sich nach den einschlägigen Tarifverträgen, den gel-
tenden Gesetzen (Bürgerliches Gesetzbuch, Kündigungsschutzgesetz, Mutterschutz-
gesetz etc.) und dem individuellen Arbeitsvertrag. Die Arbeitsverträge bestimmen in der 
Regel die Grundlagen des individuellen Arbeitsverhältnisses (Arbeitgeber, Arbeitneh-
mer, Beginn des Arbeitsverhältnisses, Entgeltgruppe, Dauer des Arbeitsverhältnisses, 
Nebenabreden). Die übrigen, auf Dauer angelegten Arbeitsbedingungen (Entgelt, Ent-
geltfortzahlung, Urlaub etc.) sind im Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst der Länder 
(TV-L) geregelt. Die betriebliche Altersversorgung ist in gesonderten Tarifverträgen ge-
regelt. Die Tarifverträge für den staatlichen Bereich werden auf Arbeitgeberseite durch 
die Tarifgemeinschaft deutscher Länder (TdL) abgeschlossen. Bayern ist Mitglied der 
TdL.

Bei den staatlichen Museen und Sammlungen des Kunstbereichs im Geschäftsbe-
reich des Staatsministeriums für Wissenschaft und Kunst handelt es sich um staatliche, 
dem Ministerium unmittelbar nachgeordnete Dienststellen, für die – wie auch für alle 
anderen staatlichen Dienststellen des Freistaates Bayern – der TV-L unmittelbar gilt.

Das Haus der Kunst wird von der Stiftung Haus der Kunst München gemeinnützi-
ge Betriebsgesellschaft mbH betrieben. Der Freistaat Bayern ist mit 78 Prozent der 
Geschäftsanteile Mehrheitsgesellschafter. Mitgesellschafter sind die „Gesellschaft der 
Freunde der Stiftung Haus der Kunst e. V.“ (16 Prozent) und der „Künstlerverbund im 
Haus der Kunst e. V.“ (6 Prozent). Die Stiftung Haus der Kunst München gemeinnützi-
ge Betriebsgesellschaft mbH unterliegt keiner Tarifbindung. Sie hat jedoch zu gewähr-
leisten, dass die gesetzlichen Rahmenbedingungen (insbesondere zum Mindestlohn) 
gewahrt werden. Als Zuwendungsempfänger des Freistaates Bayern darf das Haus 
der Kunst seine Beschäftigten finanziell nicht besserstellen als vergleichbare Staatsbe-
dienstete. Höhere Entgelte als nach dem TV-L sowie sonstige über- oder außertarifliche 
Leistungen dürfen grundsätzlich nicht gewährt werden.

1.1	 Wie hat sich die Zahl der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter an den staatli-
chen Museen und am Haus der Kunst in den letzten fünf Jahren entwickelt 
(bitte aufschlüsseln nach Jahr, Einrichtung, festen, freien und Mitarbeite-
rinnen und Mitarbeitern mit Zeitverträgen)?

Die Zahl der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter an den staatlichen Museen des Kunst-
bereichs und an der Haus der Kunst gGmbH in den letzten fünf Jahren ergibt sich aus 
der beigefügten Übersicht. (Hinweis des Landtagsamts: Aus datenschutzrechtlichen 
Gründen muss wegen der teilweise sehr geringen Fallzahlen von einer Drucklegung 
abgesehen werden.)
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1.2	 Sind alle Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der staatlichen Museen und des 
Hauses der Kunst entsprechend ihrer Qualifikationen in TV-L eingruppiert?

Die Belegschaft der staatlichen Museen und Sammlungen des Kunstbereichs setzt sich 
aus Tarifbeschäftigten, außertariflich Beschäftigten sowie Beamtinnen und Beamten 
zusammen. Beamtinnen und Beamte sowie außertariflich Beschäftigte werden nicht 
über den TV-L eingruppiert. Für die Tarifbeschäftigten gilt der TV-L (vgl. Vorbemerkung). 
Die Eingruppierung erfolgt hierbei über § 12 TV-L i. V. m. der Entgeltordnung zum TV-L 
und erfordert lediglich in Teilbereichen zusätzlich bestimmte Qualifikationen, z. B. ab 
Entgeltgruppe 13 TV-L eine abgeschlossene wissenschaftliche Hochschulausbildung. 
Maßgeblich sind jedoch die Übertragung von entsprechenden Tätigkeiten, der Inhalt der 
Tätigkeit, die Bildung von Arbeitsvorgängen sowie die jeweiligen Tätigkeitsmerkmale.

Das Haus der Kunst unterliegt als gGmbH keiner Tarifbindung. Eine Eingruppierung 
der Beschäftigten entsprechend dem TV-L wird angestrebt.

1.3	 Wenn nein, um welche Stellen handelt es sich (aufschlüsseln nach Anzahl, 
Einrichtung, Tätigkeit und tatsächlicher Eingruppierung)?

Bzgl. der staatlichen Museen und Sammlungen des Kunstbereichs vgl. Antwort zu Fra-
ge 1.2.

Der in der Anlage enthaltene, vom Staatsministerium für Wissenschaft und Kunst ge-
nehmigte Stellenplan für das Haus der Kunst zeigt die entsprechenden Eingruppierun-
gen nach dem TV-L. Eine entsprechende Vergütung der Beschäftigten nach dem TV-L 
wird angestrebt, auch wenn keine Tarifbindung des Hauses der Kunst besteht. (Hinweis 
des Landtagsamts: Aus datenschutzrechtlichen Gründen muss wegen der teilweise 
sehr geringen Fallzahlen von einer Drucklegung abgesehen werden.)

2.1	 Wie viele Aufträge wurden in den letzten fünf Jahren per Werkvertrag ver-
geben (bitte aufschlüsseln nach Jahr, Einrichtung, Art des Auftrags, Bezah-
lung)?

Da die abgefragten Angaben zu Umfang und Inhalt der Werkverträge beim Haus der 
Kunst nicht IT-technisch auswertbar vorliegen, wäre für die Beantwortung der Anfrage 
eine umfangreiche händische Auswertung von Akten erforderlich, die mit vertretbarem 
Arbeitsaufwand nicht leistbar ist.

Die Zahl und Art der Werkverträge an den staatlichen Museen und Sammlungen des 
Kunstbereichs in den letzten fünf Jahren ergibt sich aus der beigefügten Übersicht.

Insgesamt wurden in den letzten fünf Jahren folgende Auftragswerte im Rahmen von 
Werkverträgen vergeben:
2018:	    547.198,96 Euro
2017: 	 1.057.709,64 Euro
2016:	    866.567,28 Euro
2015:	    877.807,55 Euro
2014:	    552.053,59 Euro
Die Unterschiede bei den Werkverträgen resultieren im Wesentlichen aus einer höhe-
ren oder geringeren (Sonder-)Ausstellungsaktivität, unterschiedlichen Restaurierungs-
kosten bei Vergaben von Arbeiten an externe Restauratoren (je nach der Komplexität 
der geforderten Restaurierung) oder einmaligen Kosten im Zusammenhang mit der 
Neueinrichtung der Archäologischen Staatssammlung bzw. der Erneuerung von Zweig-
museen. Zudem ist 2017 das Museum für Franken zu den Staatlichen Museen und 
Sammlungen hinzugestoßen.

2.2	 Wie viele Personen wurden an den staatlichen Museen und am Haus der 
Kunst im Jahr 2018 in Anlehnung an TV-L 13 oder höher bezahlt (bitte auf-
schlüsseln nach Einrichtung)?

Die Zahl der Personen an den staatlichen Museen und Sammlungen des Kunstbereichs 
und am Haus der Kunst im Jahr 2018 (Stichtag 31.12.2018) ergibt sich aus der bei-
gefügten Übersicht. (Hinweis des Landtagsamts: Aus datenschutzrechtlichen Gründen 
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muss wegen der teilweise sehr geringen Fallzahlen von einer Drucklegung abgesehen 
werden.)

2.3	 Welches Anforderungsprofil liegt diesen Stellen jeweils zugrunde?

Die Eingruppierung der Tarifbeschäftigten bei den staatlichen Museen und Sammlun-
gen des Kunstbereichs richtet sich gemäß § 12 Abs. 1 Satz 1 TV-L nach den jeweiligen 
Tätigkeitsmerkmalen der Entgeltordnung (Anlage A zum TV-L). Die Eingruppierung in 
die Entgeltgruppen 13 bis 15 setzt dabei grundsätzlich eine abgeschlossene wissen-
schaftliche Hochschulausbildung und eine entsprechende Tätigkeit voraus.

Die Vergütung der Beschäftigten am Haus der Kunst orientiert sich an der Vergütung 
anderer Einrichtungen.

3.1	 Wie viele Personen werden außer Tarif bezahlt (aufschlüsseln nach Einrich-
tung)?

In den staatlichen Museen und Sammlungen des Kunstbereichs werden insgesamt 
sechs Personen in Leitungspositionen außertariflich bezahlt.

Bei der Haus der Kunst gGmbH werden alle 67 festangestellten Beschäftigten außer-
tariflich bezahlt, da das Haus der Kunst nicht der Tarifbindung unterliegt.

3.2	 Was sind dafür die Gründe?

Bei den staatlichen Museen und Sammlungen des Kunstbereichs konnten die Beschäf-
tigten nicht in das Beamtenverhältnis übernommen werden, da diese bereits die Al-
tersgrenze von 45 Jahren (vgl. Art. 23 Abs. 1 Satz 1 BayBG) überschritten hatten bzw. 
aufgrund ihrer langen Berufs- und Leitungserfahrung in anderen Einrichtungen nur über 
einen außertariflichen Vertrag zu gewinnen waren.

Bzgl. des Hauses der Kunst vgl. Antwort zu Frage 3.1.

3.3	 Gibt es an den staatlichen Museen und am Haus der Kunst Personen auf 
Stellen, die vom Anforderungsprofil und der geforderten Qualifikation nach 
TV-L 13 oder höher eingruppiert werden müssten, tatsächlich aber geringer 
entlohnt werden?

Nein.

4.1	 Wenn ja, um welche handelt es sich (aufschlüsseln nach Einrichtung)?
4.2	 Aus welchen Gründen wurde/wird auf eine adäquate Eingruppierung ver-

zichtet?
4.3	 Ist für diese Personen in Zukunft eine höhere Eingruppierung vorgesehen?

Vgl. Antwort zu Frage 3.3.

5.1	 Werden den Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der staatlichen Museen und 
des Hauses der Kunst Tariferhöhungen weitergegeben?

5.2	 Wenn ja, wann nach Tarifabschluss?
5.3	 Wenn nein, aus welchen Gründen?

Die Tarifbeschäftigten der staatlichen Museen und Sammlungen des Kunstbereichs 
erhalten die Tariferhöhungen aufgrund der Tarifbindung des Freistaates Bayern (vgl. 
Vorbemerkung) zu den zwischen den Tarifvertragsparteien vereinbarten Zeitpunkten.

Die Beschäftigten der Haus der Kunst gGmbH erhalten keine Tariferhöhungen, da sie 
keiner Tarifbindung unterliegen. Die letzte Gehaltserhöhung erfolgte für alle Mitarbeite-
rinnen und Mitarbeiter im Jahr 2018.
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6.1	 Steigen die Gehälter der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der staatlichen 
Museen und des Hauses der Kunst in Anlehnung an den Tarifvertrag für 
den öffentlichen Dienst der Länder mit den Berufsjahren?

6.2	 Wenn nein, aus welchen Gründen?

Die Gehälter der Tarifbeschäftigten der staatlichen Museen und Sammlungen des 
Kunstbereichs steigen nach Maßgabe des § 16 Abs. 3 TV-L mit den Berufsjahren.

Derzeit steigen die Gehälter der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Haus der Kunst 
gGmbH nicht mit den Berufsjahren. Es wird beabsichtigt, dies künftig durch eine Be-
triebsvereinbarung einzuführen.

7.1	 Werden Jahressonderzahlungen geleistet?
7.2	 Wenn nein, aus welchen Gründen?

Für die Tarifbeschäftigten der staatlichen Museen und Sammlungen des Kunstbereichs 
wird jeweils im Dezember die Jahressonderzahlung nach Maßgabe des § 20 TV-L ge-
leistet.

Für die Beschäftigten der Haus der Kunst gGmbH wird nach Abschluss einer Be-
triebsvereinbarung seit dem Jahr 2018 eine Jahressonderzahlung geleistet.

8.1	 Trifft nach Meinung der Staatsregierung die Behauptung von AEA Consul-
ting in der Machbarkeitsstudie zum Haus der Kunst zu, dass das Haus „im 
internationalen und nationalen Vergleich unterbesetzt“ ist?

8.2	 Wenn nein, aus welchen Gründen?

Von einer Unterbesetzung des Hauses der Kunst im internationalen und nationa-
len Vergleich kann aktuell keine Rede sein. Der Freistaat Bayern hat den Staatszu-
schuss für das Haus der Kunst mit dem Nachtragshaushalt 2018 um 1,2 Mio. Euro auf  
4,378 Mio. Euro erhöht. Im Doppelhaushalt 2019/2020 wurde für 2019 eine einmali-
ge weitere Erhöhung des Zuschusses um 1,0 Mio. Euro zum Ausgleich des negativen 
Eigenkapitals und weitere 1,1 Mio. Euro zur Deckung von einmaligen Ausgaben aus 
Sondereffekten (insbesondere Personalrechtsstreitigkeiten) zur Verfügung gestellt. Da-
mit verfügt das Haus der Kunst über die notwendigen finanziellen Spielräume, um die 
benötigten Personalkapazitäten zu generieren.



Schriftliche Anfrage der Frau Abgeordneten Susanne Kurz vom 01.10.2019
Gehälter an Staatlichen Museen und am Haus der Kunst

Seite 1 von 12

lfd. Nr. Jahr Einrichtung Art des Auftrags
1 2014 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
2 2014 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
3 2014 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
4 2014 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
5 2014 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
6 2014 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
7 2014 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
8 2014 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
9 2014 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag

10 2014 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
11 2014 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
12 2014 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
13 2014 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
14 2014 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
15 2014 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
16 2014 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
17 2014 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
18 2014 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
19 2014 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
20 2014 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
21 2014 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
22 2014 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
23 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Ausstellungsauf- abbau
24 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Ausstellungsauf- abbau
25 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Ausstellungsauf- abbau
26 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Ausstellungsauf- abbau
27 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreung, Design
28 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreung, Design
29 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreung, Design
30 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
31 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
32 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
33 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
34 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
35 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
36 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
37 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
38 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
39 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
40 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
41 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
42 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
43 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
44 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
45 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
46 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
47 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
48 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
49 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
50 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
51 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
52 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
53 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
54 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
55 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
56 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
57 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
58 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
59 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
60 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
61 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
62 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
63 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
64 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
65 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen

Wie viele Aufträge wurden in den letzten fünf Jahren per Werkvertrag vergeben (bitte aufschlüsseln nach Jahr, Einrichtung, Art des Auftrags, Bezahlung)?
Frage 2.1

Anlage zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/4751
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66 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
67 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
68 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
69 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
70 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
71 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
72 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
73 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
74 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
75 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
76 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
77 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
78 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
79 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
80 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
81 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
82 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
83 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
84 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
85 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
86 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
87 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
88 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
89 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
90 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
91 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
92 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
93 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
94 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
95 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
96 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
97 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
98 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
99 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen

100 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
101 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
102 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
103 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
104 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
105 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
106 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
107 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
108 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
109 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
110 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
111 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
112 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
113 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
114 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
115 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
116 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
117 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
118 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
119 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
120 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
121 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Zeichner
122 2014 Archäologische Staatssammlung Honorar Zeichner
123 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
124 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
125 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
126 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
127 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
128 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
129 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
130 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
131 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
132 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
133 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
134 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
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135 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
136 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
137 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
138 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
139 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
140 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
141 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
142 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
143 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
144 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
145 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
146 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
147 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
148 2014 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
149 2014 Archäologische Staatssammlung Transport
150 2014 Bayer. Staatsgemäldesammlungen Restaurierung
151 2014 Bayer. Staatsgemäldesammlungen Restaurierung
152 2014 Bayerisches Nationalmuseum Handwerkerleistung
153 2014 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
154 2014 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
155 2014 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
156 2014 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
157 2014 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
158 2014 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
159 2014 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
160 2014 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
161 2014 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
162 2014 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
163 2014 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
164 2014 Bayerisches Nationalmuseum Katalog
165 2014 Deutsches Theatermuseum Aufbereitung Modelle für Ausstellung
166 2014 Museumspädagogisches Zentrum Konzeptarbeit
167 2014 Neues Museum Nürnberg Fotodokumentation Ausstellung und Slg.
168 2014 Neues Museum Nürnberg Restaurierungsarbeiten
169 2014 Neues Museum Nürnberg Aufbauhelfer Sammlungsumbauten
170 2014 Neues Museum Nürnberg Aufbauhelfer Ausstellungen
171 2014 Neues Museum Nürnberg Museumspädagogik Honorarkräfte
172 2014 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Dienstleistung
173 2014 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Fotohonorar für Weihnachtskarte
174 2014 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Studioaufnahmen für Postkarten
175 2014 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Lieistung
176 2014 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Grafik
177 2014 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Fotoreportage Ausstellungseröffnung
178 2014 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Gastkurator
179 2014 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Gastkurator
180 2014 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Gastkurator
181 2014 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Gage für musikalische Darbietung
182 2014 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Gastkurator
183 2014 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Dienstleistung
184 2014 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar für musikalische Darbietungen
185 2014 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Fotoaufnahmen von Künstlerobjekten
186 2014 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Dienstleistung
187 2014 Staatliche Münzsammlung Redaktionelle Betreuung eines Buchprojektes
188 2014 Staatliche Münzsammlung Autorenhonorar
189 2014 Staatliche Münzsammlung Autorenhonorar
190 2014 Staatliche Münzsammlung Redaktionelle Betreuung eines Buchprojektes 
191 2014 Staatliches Museum Ägyptischer Kunst Grabungsprojekt Naga
192 2014 Staatliches Museum Ägyptischer Kunst Grabungsprojekt Naga (Werkplanung Schutzdach)
193 2015 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
194 2015 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
195 2015 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
196 2015 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
197 2015 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
198 2015 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
199 2015 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
200 2015 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
201 2015 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
202 2015 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
203 2015 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
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204 2015 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
205 2015 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
206 2015 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
207 2015 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
208 2015 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
209 2015 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
210 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
211 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
212 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
213 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
214 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
215 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
216 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
217 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
218 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
219 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
220 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
221 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
222 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
223 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
224 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
225 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
226 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
227 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
228 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
229 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
230 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
231 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
232 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
233 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
234 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
235 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
236 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
237 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
238 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
239 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
240 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
241 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
242 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
243 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
244 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
245 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
246 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
247 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
248 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
249 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
250 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
251 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
252 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
253 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
254 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
255 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
256 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
257 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
258 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
259 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
260 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
261 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
262 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
263 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
264 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
265 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
266 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
267 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
268 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
269 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
270 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
271 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
272 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
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273 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
274 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
275 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
276 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
277 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
278 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
279 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
280 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
281 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Zeichner
282 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Zeichner
283 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Zeichner
284 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Zeichner
285 2015 Archäologische Staatssammlung Honorar Zeichner
286 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
287 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
288 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
289 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
290 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
291 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
292 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
293 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
294 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
295 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
296 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
297 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
298 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
299 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
300 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
301 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
302 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
303 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
304 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
305 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
306 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
307 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
308 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
309 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
310 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
311 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
312 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
313 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
314 2015 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
315 2015 Archäologische Staatssammlung Transport
316 2015 Archäologische Staatssammlung Transport
317 2015 Bayer. Staatsgemäldesammlungen Erstellung Monographie
318 2015 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
319 2015 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
320 2015 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
321 2015 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
322 2015 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
323 2015 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
324 2015 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
325 2015 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
326 2015 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
327 2015 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
328 2015 Bayerisches Nationalmuseum Katalog
329 2015 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
330 2015 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
331 2015 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
332 2015 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
333 2015 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
334 2015 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
335 2015 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
336 2015 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
337 2015 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
338 2015 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
339 2015 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
340 2015 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
341 2015 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
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342 2015 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
343 2015 Deutsches Theatermuseum Aufbereitung Modelle für Ausstellung
344 2015 Deutsches Theatermuseum Aufbereitung Modelle für Ausstellung
345 2015 Deutsches Theatermuseum Aufbereitung Modelle für Ausstellung
346 2015 Deutsches Theatermuseum Aufbereitung Modelle für Ausstellung
347 2015 Museumspädagogisches Zentrum Autorenhonorar
348 2015 Neues Museum Nürnberg Kurat. Assistenz 
349 2015 Neues Museum Nürnberg Fotgrafie Social Media
350 2015 Neues Museum Nürnberg Kuratorin Sonderausstellung
351 2015 Neues Museum Nürnberg Fotodokumentation Ausstellung und Slg.
352 2015 Neues Museum Nürnberg Restaurierungsarbeiten
353 2015 Neues Museum Nürnberg Ausstellungsarchitektur 
354 2015 Neues Museum Nürnberg Aufbauhelfer Ausstellungen
355 2015 Neues Museum Nürnberg Aufbauhelfer Sammlungsumbauten
356 2015 Neues Museum Nürnberg Museumspädagogik Honorarkräfte
357 2015 Neues Museum Nürnberg Ausstellungskonzeption und -gestaltung
358 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Fotoarbeiten
359 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Fotoarbeiten
360 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Fotoarbeiten
361 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Kurator
362 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Kurator
363 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Katalog
364 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
365 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Fotoarbeiten
366 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
367 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
368 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
369 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Vortrag
370 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Unterhaltung Musik
371 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Unterhaltung Musik
372 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
373 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
374 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
375 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
376 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
377 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Erarbeitung Katalog
378 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
379 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Dolmeterscher Ital.
380 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
381 2015 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
382 2015 Staatliche Münzsammlung Autorenhonorar
383 2015 Staatliche Münzsammlung Betreuung Buchprojekt
384 2015 Staatliche Münzsammlung Layout eines Kataloges
385 2015 Staatliches Museum Ägyptischer Kunst Grabungsprojekt Naga

386 2015 Staatliches Museum Ägyptischer Kunst 
Grabungsprojekt Naga 
(Dokumentation Frühjahrskampagne)

387 2015 Staatliches Museum Ägyptischer Kunst 
Grabungsprojekt Naga 
(Dokumentation Herbstkampagne)

388 2016 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
389 2016 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
390 2016 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
391 2016 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
392 2016 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
393 2016 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
394 2016 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
395 2016 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
396 2016 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
397 2016 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
398 2016 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
399 2016 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
400 2016 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
401 2016 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
402 2016 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
403 2016 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
404 2016 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
405 2016 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
406 2016 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
407 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
408 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
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409 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
410 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
411 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
412 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
413 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
414 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
415 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
416 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
417 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
418 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
419 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
420 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
421 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
422 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
423 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
424 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
425 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
426 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
427 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
428 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
429 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
430 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
431 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
432 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
433 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
434 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
435 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
436 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
437 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
438 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
439 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
440 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
441 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
442 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
443 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
444 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
445 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
446 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
447 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
448 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
449 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
450 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
451 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
452 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Übersetzungen, Führungen
453 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Zeichner
454 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Zeichner
455 2016 Archäologische Staatssammlung Honorar Zeichner
456 2016 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
457 2016 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
458 2016 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
459 2016 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
460 2016 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
461 2016 Archäologische Staatssammlung Spezialverpackungen
462 2016 Archäologische Staatssammlung Transport
463 2016 Bayer. Staatsgemäldesammlungen Restaurierung
464 2016 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
465 2016 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
466 2016 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
467 2016 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
468 2016 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
469 2016 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
470 2016 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
471 2016 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
472 2016 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
473 2016 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
474 2016 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
475 2016 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
476 2016 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
477 2016 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
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478 2016 Museumspädagogisches Zentrum Autorenhonorar
479 2016 Museumspädagogisches Zentrum Konzeptarbeit
480 2016 Neues Museum Nürnberg Fotografie Social Media
481 2016 Neues Museum Nürnberg Fotodokumentation Ausstellung und Slg.
482 2016 Neues Museum Nürnberg Restaurierungsarbeiten
483 2016 Neues Museum Nürnberg Kuratorin Sonderausstellung
484 2016 Neues Museum Nürnberg kuratorische Assistenz
485 2016 Neues Museum Nürnberg Kurat. Assistenz 
486 2016 Neues Museum Nürnberg Ausstellungskonzeption und -gestaltung
487 2016 Neues Museum Nürnberg Aufbauhelfer Ausstellungen
488 2016 Neues Museum Nürnberg Museumspädagogik Honorarkräfte
489 2016 Neues Museum Nürnberg Ausstellungsarchitektur 
490 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Live-Musik
491 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Diskussion
492 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Diskussion
493 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Fotoarbeiten
494 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Fotoarbeiten
495 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Live-Musik
496 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Gutachten
497 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Kurator
498 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Fotoarbeiten
499 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
500 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
501 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
502 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
503 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
504 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
505 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Überzahlung
506 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
507 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
508 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
509 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Simultandolmetscher
510 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
511 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
512 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
513 2016 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
514 2016 Staatliche Antikensammlungen und Glyptothek Autorenhonorar
515 2016 Staatliche Antikensammlungen und Glyptothek Autorenhonorar
516 2016 Staatliche Antikensammlungen und Glyptothek Digitalisierung Kleinfunde aus Ausgrabungen
517 2016 Staatliche Münzsammlung Erfassung der Highlights für bavarikon
518 2016 Staatliches Museum Ägyptischer Kunst Grabungsprojekt Naga
519 2016 Staatliches Museum Ägyptischer Kunst Grabungsprojekt Naga (Dokumentation)
520 2016 Staatliches Museum Ägyptischer Kunst Publikationsvorbereitung Naga Tempel 200
521 2017 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
522 2017 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
523 2017 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
524 2017 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
525 2017 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
526 2017 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
527 2017 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
528 2017 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
529 2017 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
530 2017 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
531 2017 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
532 2017 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
533 2017 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
534 2017 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
535 2017 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
536 2017 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
537 2017 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
538 2017 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
539 2017 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
540 2017 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
541 2017 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
542 2017 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
543 2017 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
544 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
545 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
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546 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
547 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
548 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
549 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
550 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
551 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
552 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
553 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
554 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
555 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
556 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
557 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
558 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
559 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
560 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
561 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
562 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
563 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
564 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
565 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
566 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
567 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
568 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
569 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
570 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Gutachten
571 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Zeichner
572 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Zeichner
573 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar Zeichner
574 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
575 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
576 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
577 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
578 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
579 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
580 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
581 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
582 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
583 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
584 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
585 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
586 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
587 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
588 2017 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
589 2017 Archäologische Staatssammlung Transport
590 2017 Archäologische Staatssammlung Transport
591 2017 Bayer. Staatsgemäldesammlungen Restaurierung
592 2017 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
593 2017 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
594 2017 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
595 2017 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
596 2017 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
597 2017 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
598 2017 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
599 2017 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
600 2017 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
601 2017 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
602 2017 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
603 2017 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
604 2017 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
605 2017 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar (Rede)
606 2017 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
607 2017 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
608 2017 Museum für Franken Restaurierung
609 2017 Museum für Franken Anfertigung Anfassobjekt
610 2017 Museum für Franken Konservatorische Reinigung
611 2017 Museum für Franken Handwerkerleistungen
612 2017 Museum für Franken Restaurierung
613 2017 Museum für Franken Restaurierung
614 2017 Museum für Franken Restaurierung
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615 2017 Museum für Franken Restaurierung
616 2017 Museum für Franken Restaurierung
617 2017 Museum für Franken Steinrestaurator
618 2017 Museumspädagogisches Zentrum Konzeptarbeit
619 2017 Museumspädagogisches Zentrum Autorenhonorar
620 2017 Neues Museum Nürnberg Ausstellungskonzeption und Begleitprogramm 
621 2017 Neues Museum Nürnberg Fotodokumentation Ausstellung und Slg.
622 2017 Neues Museum Nürnberg Fotografie Social Media
623 2017 Neues Museum Nürnberg Architekturplanung und Displays entwerfen 
624 2017 Neues Museum Nürnberg Restaurierungsarbeiten
625 2017 Neues Museum Nürnberg kuratoriale Assitenz
626 2017 Neues Museum Nürnberg Aufbauhelfer Sammlungsumbauten
627 2017 Neues Museum Nürnberg Aufbauhelfer Ausstellungen
628 2017 Neues Museum Nürnberg Museumspädagogik Honorarkräfte
629 2017 Neues Museum Nürnberg kuratoriale Assistenz 
630 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Gestaltung
631 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Fotoarbeiten
632 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
633 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
634 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Konsekutivdolmetschen
635 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
636 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
637 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
638 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
639 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
640 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
641 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
642 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
643 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
644 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Autorentext Katalog
645 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
646 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Fotoarbeiten
647 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Gastkurator 1. Teil
648 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Gastkurator 2. Teil
649 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Leistung
650 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Leistung
651 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Grafik
652 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Simultandolmetscher
653 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Live-Musik
654 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Aktualisierung Film
655 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Bildrechte
656 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Nutzung und Bereitstellung interaktiven 360° Panorama
657 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Katalog zur Ausstellung Textbeiträge
658 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Dienstleistung
659 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Grafik
660 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Dienstleistung
661 2017 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Gastkurator
662 2017 Staatliche Antikensammlungen und Glyptothek Handwerkerleistung
663 2017 Staatliche Antikensammlungen und Glyptothek Restaurierung
664 2017 Staatliche Antikensammlungen und Glyptothek Autorenhonorar
665 2017 Staatliches Museum Ägyptischer Kunst Grabungsprojekt Naga
666 2017 Staatliches Museum Ägyptischer Kunst Grabungsprojekt Naga (Dokumentation)

667 2017 Staatliches Museum Ägyptischer Kunst 
Grundlagenarbeiot Publikationsprojekt 
"Inschriften auf Statuen"

668 2017 Textil- und Industriemuseum Augsburg Ausstellungskonzept und Theaterprojekt
669 2018 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
670 2018 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
671 2018 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
672 2018 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
673 2018 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
674 2018 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
675 2018 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
676 2018 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
677 2018 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
678 2018 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
679 2018 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
680 2018 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
681 2018 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
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682 2018 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
683 2018 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
684 2018 Archäologische Staatssammlung Druckauftrag
685 2018 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
686 2018 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
687 2018 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
688 2018 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
689 2018 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
690 2018 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
691 2018 Archäologische Staatssammlung Handwerkerleistung
692 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
693 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
694 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
695 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
696 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar Beratung, Betreuung, Design
697 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar Zeichner
698 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar Zeichner
699 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar Zeichner
700 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar Zeichner
701 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar Zeichner
702 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
703 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
704 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
705 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
706 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
707 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
708 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
709 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
710 2018 Archäologische Staatssammlung Honorar, Übersetzungen, Führungen
711 2018 Bayer. Staatsgemäldesammlungen Katalogrecherchen
712 2018 Bayer. Staatsgemäldesammlungen Katalogrecherchen
713 2018 Bayer. Staatsgemäldesammlungen Katalogrecherchen
714 2018 Bayerisches Armeemuseum Ingolstadt Vorbereitung eines Manuskrips
715 2018 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
716 2018 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
717 2018 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
718 2018 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
719 2018 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
720 2018 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
721 2018 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
722 2018 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
723 2018 Bayerisches Nationalmuseum Restaurierung
724 2018 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
725 2018 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
726 2018 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
727 2018 Deutsches Theatermuseum Autorenhonorar
728 2018 Museum für Franken Restaurierung
729 2018 Museum für Franken Transportbegleitung
730 2018 Museum für Franken Fotoarbeiten
731 2018 Museum für Franken Inventarisierung
732 2018 Museum für Franken Restaurierung
733 2018 Museum für Franken Recherchen zu Sonderausstellung
734 2018 Museum für Franken Inventarisierung
735 2018 Museum für Franken Inventarisierung
736 2018 Museum für Franken Gutachten
737 2018 Museumspädagogisches Zentrum Konzeptarbeit
738 2018 Museumspädagogisches Zentrum Autorenhonorar
739 2018 Neues Museum Nürnberg Entwurf und Installation Kunstwerk am Klarissenplatz
740 2018 Neues Museum Nürnberg Ausstellungsassistenz und -architektur
741 2018 Neues Museum Nürnberg co-Kurator Ausstellung 
742 2018 Neues Museum Nürnberg Kuratorin Sonderausstellung
743 2018 Neues Museum Nürnberg co-Kurator Ausstellung 
744 2018 Neues Museum Nürnberg Fotodokumentation Ausstellung und Slg.
745 2018 Neues Museum Nürnberg Fotografie Social Media
746 2018 Neues Museum Nürnberg Autorenhonorar Katalog
747 2018 Neues Museum Nürnberg Restaurierungsarbeiten
748 2018 Neues Museum Nürnberg Kurat. Assistenz 
749 2018 Neues Museum Nürnberg Aufbauhelfer Ausstellungen
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750 2018 Neues Museum Nürnberg Museumspädagogik Honorarkräfte
751 2018 Neues Museum Nürnberg Aufbauhelfer Sammlungsumbauten
752 2018 Neues Museum Nürnberg kuratoriale Assistenz Bau Spiel Haus
753 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
754 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
755 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
756 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
757 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Autorentext Katalog
758 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Übersetzung
759 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Fotoarbeiten
760 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Gastkurator 1. Teil
761 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Gastkurator 2. Teil
762 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Leistung
763 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Leistung
764 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Grafik
765 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Simultandolmetscher
766 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Live-Musik
767 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Aktualisierung Film
768 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Bildrechte
769 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Dienstleistung
770 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Katalog zur Ausstellung Textbeiträge
771 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Dienstleistung
772 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Grafik
773 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Dienstleistung
774 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Gastkurator
775 2018 Porzellanikon, Staatl. Museum für Porzellan Honorar Dienstleistung
776 2018 Staatliches Museum Ägyptischer Kunst Grabungsprojekt Naga

777 2018 Staatliches Museum Ägyptischer Kunst 
Grabungsprojekt Naga
(Dokumentation Frühjahrskampagne)

778 2018 Staatliches Museum Ägyptischer Kunst 
Grabungsprojekt Naga
(Dokumentation Herbstkampagne)

779 2018 Textil- und Industriemuseum Augsburg Projekt, "Artist in residence" Kunstobjekt
780 2018 Textil- und Industriemuseum Augsburg Ausstellungsaufbau Sonderrausstellung
781 2015/16 Deutsches Theatermuseum Kuratierung Ausstellung + Hrsg. Katalog
782 2015/16 Deutsches Theatermuseum Kuratierung Ausstellung + Hrsg. Katalog
783 2017/18 Deutsches Theatermuseum Kuratierung Austellung + Autorenhonorar
784 2017/18 Deutsches Theatermuseum Zuarbeit für Kuratierung Ausstellung
785 2017/18 Deutsches Theatermuseum Teil-Kuratierung Ausstellung
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